

边旅游边赚钱 可能是传销

记住:交入门费、拉人头计酬就是传销

本报讯(记者 李佳琪)披着“网络营销”、“循环消费”的外衣,喊着“边旅游边赚钱”、“边上网边赚钱”的口号,这是传销组织蒙骗消费者的手段。近日,哈尔滨市市场监管局发布“新型”传销七种模式,符合交入门费、拉人头来计算报酬等特点的就可定义为传销,提醒消费者不要落入传销陷阱。

同时具备以下三个特点就可断定是传销:入门费,让你交纳一定资金或购买一定数量的产品,获得加入资格;拉人头,是否需要发展他人成为自己的下线作为获得酬劳的依据;计酬方式,是否以直接或间接发展人员的销售业绩为依据计算报酬。

七种“新型”传销模式

■金融传销

以互联网金融名义承诺高收益引诱投资。常打着“XX金融互助社区”旗号,私募股权、投资入股,此类运作模式一旦资金链断裂,投资者将面临严重损失。

■网络传销

穿着“网络营销”外衣,喊着“满100返100”、“消费增值”、“一边上网娱乐,一边上网赚钱”的口号,声称电商或者微商,通过QQ群、微信群发展下线,骗钱不见面。

■“旅游传销”

喊着“边旅游边赚钱”的口号,通过加手机微信好友的形式发展下线,拉群众入会交费。

■“国家工程”传销

打着“国家扶持”、“有政府背景”、“好项目产业大联盟”、“农业发展平台”等旗号,伪造国家机关文件,虚拟公司企业,打着新产业的幌子虚假宣传。

■“假冒直销企业”传销

直接冒用正规企业名称,开展其他传销活动,或开通微信公众号虚假宣传、通过网络招聘销售人员,还有不法分子利用淘宝网、微信商铺销售正规直销企业注册商标专用权的假冒产品。

■“假慈善”传销

号称自己有官方背景,打着“慈善救助”、“爱心互助”的幌子,以“做慈善事业,筑和谐家园”、“爱心支助贫困学子”等形式,欺骗善良的群众上当受骗。

■“养老”传销

以“消费养老”、投资养老院等为名,大量发展会员,达到融资敛财的目的。

传销、会销都有套路 告诉咱爸妈别上当

保健品销售会 送米面“拉人”

社区办反“套路”讲座教居民“拆招”

本报讯(记者 刘旭)早市有人拉你去听免费讲座,去了就给米面油,还有“专家”提供免费体检……这些都是非法会议营销的套路!10日,市食药监局联合南岗区市场监管局、先锋路街道办事处和中信银行网络讲堂共同举办了一场反“套路”的讲座,教居民“拆招”。

保健食品会议营销主要是通过会议宣讲、科普讲座、基地(企业)参观、体验、旅游等方式推销保健食品

的一种营销方式。这种营销方式极具诱惑性,不少老年人容易中招。

由于非法会销的隐蔽性强,时间地点都不固定,往往在监管部门接到投诉时,已是人去屋空。昨天来听反“套路”讲座的张大爷此前就在领了两次免费的小礼品后,被忽悠着买了上千元的保健品,后来一查价格比市场价贵了一倍。为了避免更多的人上当受骗,市食药监局计划要把讲堂开进更多的社区。

非法会议营销有啥套路

套路一： 前期宣传阶段

先选定片区,在人流较集中的地方,发传单或通过心理攻势确定和开发目标客户,重点强调“响应国家政策、不收取任何费用,参会还可免费领(选)取礼品”等。

套路二： 讲座阶段

组织者一般会租用社区、宾馆的会议室,会议时间选定会避开年轻人休息及检查人员上班时,以1到2小

时为限进行“洗脑”。

主持人主要与老年人拉家常、谈环境、侃健康,并介绍其经营的米、面、调味品等日常生活物品绿色环保,对老人嘘寒问暖展开亲情攻势,采用会员登记信息或询问的方式掌握老人的基本情况,会议结束时发放“礼品”,或用更具诱惑力的条件吸引更多老年人前来听课。

套路三： 出产品阶段

经过一两次会议后,参加人数基本稳定后,“会销”便进入正题,一般是向老人讲解常见疾病及其危害性、

致命性等,再由所谓“专家”组织免费“公益体检”,隐晦地介绍其推销的产品能防病、治病,进行“洗脑”。

接下来邀请所谓的“老顾客”现身说法。会议进入到第四五天时才出产品,组织者一般不把产品带入会场,有多少人订购,才带多少产品入场。

套路四： 家访阶段

工作人员一般会进行“客户后期维护”或“家访”,趁老人独自在家时前去“送温暖”,指导老人使用和服用产品,达到后期“追单”的目的。

帮爸妈防骗

黄道牙“撞车”泊位线 民生路到底让停不?

交警部门:沿线泊位已取消,全段禁停

本报讯(记者 梁潇文/摄)“民生路全线都是‘黄道牙’,可在路边居然还划有停车位,而且这些停车位看起来还很正规,这里到底是让停车还是不让停车啊?”近日,市民肖女士致电本报,向记者诉说了心中疑惑。

昨日记者在现场看到,民生路全线划设有“黄道牙”,但从民生路200号门前至134号院之间的400多米路段内,路边划有近60个“停车位”,这些“车位”的面积标准,里边还画有显示停车方向的箭头,看起来完全不像被私自划设的“山寨货”,但记者仔细分辨发现,许多“车位”的标线已较为模糊,无法看清。

记者粗略统计发现,当时民生路整条街边有20多台车规规矩矩地停在“泊位”内,有驾驶员告诉记者,“这些车位一直都有,免费的,有车位不就是让停车的么?”



一些车辆停在民生路黄道牙边。

记者从市交警支队动力大队了解到,目前民生路沿线泊位已全部取消,原泊位位置已变更为行车道,将尽快对旧有泊位标线予以清除,“目前民生路全路段施划了黄道牙,严禁停放车辆,市民可在民生三道街等附近路段远端停车。”

《哈药路有牌不停 建国街无牌停车》连续报道

131路错误站牌 改过来了

本报讯(记者 田苗文/摄)ZAKER哈尔滨报道了131路公交车,在哈药路设有“建国街”站站牌,但公交车过站不停车,而是停在建国街的情况。日前,市公交管理处对131路站牌进行更改,取消位于哈药路的站点,在建国街42号站点,填加了131路的线路图。



建国街上改完的站牌。

哈牡鹤佳绕城高速 多处恢复通行

本报讯(记者 王铁军)自驾跑高速的驾驶人注意了,这些路段已经施工完毕,即日起解除封闭恢复通行:哈尔滨绕城高速公路9公里+550米处桥面,哈牡高速公路花果山互通桥涵洞,阿城收费站互通区的匝道路面,鹤佳高速公路鹤立收费站。

豹子号百元钞兑换 茅台镇原浆酒/红酒

树品牌,大家喝!价值1788元的茅台镇原浆酒(53度,6瓶)或赤霞珠干红葡萄酒(窖藏,6瓶一箱),只需豹子号百元钞就能兑换!兑换规则:任意位置有三位相同号、顺子号或AABB号、ABAB号的百元人民币一张(举例:111,123,321,3355,1818……)即可

到指定地点兑换价值上千元的6瓶白酒或红酒。现场免费尝,前50名兑换满600元赠送同款酒2瓶,兑换满1000元赠送同款酒6瓶,赠完为止!

豹子号100元兑换6瓶,白酒红酒任选
兑换电话:0451-57781700

本报唯一指定兑换地址:医药超市

(南岗区通达街151号与清明四道街交口)

